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 للصف العاشر  تمارين مراجعة                   ةالأحمدي التعليميمنطقة 

 ثانوية عبدالله الأحمد الصباح 

 

   5  ≥ 4+ س 3 ≥ 1حل المتباينة أوجد  (1)

 ]’     1- [=ح0م           ≥س≥ 1-       1≥س3≥3-        4-5≥س3≥ 1-4

 

 

 21 ≥( 5+ س 2)3عدا      حل المتباينة التالية ومثل الحل على خط الأ( 2)

 1 ≥س         6≥س 6       15-21 ≥س6        21 ≥ 15+س 6:  الحل 

 ] 1,  ∞-)= ح0م                                              

 

 

 أوجد مجموعة الحل لكل زوج من المتباينات ومثل الحل على خط الأعدا   (2)

 15  <  س3و ــ        6 >س 2(  أ ) 

  5-> س                      3> س

 (5-,  ∞-= )ح 0م(        3’  ∞-=)ح 0م

 (5-’  ∞ -( = )5-’∞-)∩( 3,  ∞-= )ح للمتباينتين 0م

 

  12ــ  ≥س 4أو  10  ≤س 5( ب)

 3- ≥س                      2 ≤س

 ] 3-,  ∞-= )ح0م(        ∞,  2[=ح0م

 ] Ụ(-∞  ,-3(  ∞,2 [=ح للمتباينتين 0م

 

 يكل معادلة مما يل لمجموعة حأوجد 

  3=   5س ـــ 2(   أ ) 

 الحل              

 3-= 5-س2أو      3=5-س2اما 

 5+ 3-= س2            5+3=س2

 2= س2                8=س2

 1= س                  4=س

 {1,  4}= ح0م

 

      6س ــ =   2+ س 3(  ب)

 الحل                                         

 6+س  -=  2+س3أو              6-س=  2+س3اما 

 2- 6= س +س 3                2- 6-= س  –س 3

 {1’  4 -}= ح 0م     1=س      4= س 4                    4 -=س       8 -= س 2
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 6س ــ =  2+ س 3( جـ )

 

 الحل 

 6+س  -=  2+ س 3و أ     6-س = 2+ س  3أما 

 2- 6= س + س 3            2-6 -= س –س 3

 4=س 4                          8-= س 2

 (∞,  6]∉1=س (           ∞,  6] ∉   4-= س

 

 ф= ح  0م 

 

 دثم مثل الحل على خط الأعدا يمما يلأوجد مجموعة الحل لكل متباينة ( 4) 

 الحل  5  ≥  3+ س 2 (  أ ) 

 5≥3+ س  ≥5-     

 3 -5≥س 2 ≥ 3 - 5 -

 2بالقسمة على     2≥س 2 ≥ 8-

 [ 1’  4 - ]= ح  0م     1 ≥س ≥ 4-

 

 15 < 3+   6س ــ 3 ( ب)

 الحل                     

 12<  6-س  3         3 -15 <   6س ــ 3

 12->  6-س 3    أو       12<  6-س3أما 

 6+  12->س  3             6+12< س 3

 2-> س      6 -> س 3 6<س 

 Ủ (-∞  ’– 2 )(∞’  6))=ح 0م

 

 

 3 -   2+س =  باستخدام دالة المرجع مثل بيانيا الدالة ص( 5)

 الحل

 نرسم دالة المرجع   س=    دالة المرجع هي ص 

 الدالة الناتجة تنتج بإزاحة دالة المرجع وحدتين يسار

 وحدات لأسفل3و
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   1    

       
3 2 1  -1 -2 -3 

   -1    

   -2    
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 شرط الحل
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 (∞’ 6] ∊س 
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دون استخدام رمز المطلق ثم مثلها   3+     4س ــ 2=  اكتب الدالة ص( 6)

 الحلبيانيا  

 2 ≤س        3+ 4 –س 2              

 =    ص 

 2> س      3+  4+ س  2-             

 2 ≤س              1-س 2             

 = ص 

 2> س           7+ س 2-            

 (  3,  2) الراس 

 

 

 

 

 

 ـ اختر الإجابة الصحيحة :الأسئلة الموضوعية  

 1س عدد حقيقي أكبرمن أويساوي ــ  (1)

 3وأصغر من 

 3 >س  ≥ 1ــ ( د)      3 ≥س  ≥ 1ــ ( ج)         3 >س  > 1ــ ( ب )       3 ≥س  > 1ــ ( أ ) 

 

(2)  (1.3  +2 )
2 

(ـــــ ـــ ـــــــ) ـــ 
3
 = 

 

 13.34(  د)              13.31( ج)              13.05( ب)            13.32( أ ) 

 

 ــــــ             3.0( 3)

 

 ≤( د (  =                    ) ج)                     ≥( ب )                   <( أ ) 

 

  هي ( 3,  3) الدالة التي لا يمر بيانها بالنقطة (4)

   3+س =   ص ( د)     3+   3س ــ =   ص( ج)    3س ــ =  ص( ب)      3+ س  = ص ( أ ) 

 هو يالعدد الغير نسبي فيما يل( 5) 

  ـــــــ      (د ) ـــــــ                 (  جـ) ــــــ              (       ب )                    1.2(  أ ) 
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 11= ص 3+س 2     أوجد مجموعة حل النظام  ( أ) (7)

 بالجمع   10 = ص 4+س 2 -                   

 

نعوض 3= ص        21= ص 7                                                      

 2=س 2          9 – 11= س 2      11=  3×3+ س  2 بالأولى

 {(  3’  1)} = ح  0م            1= س    

 

 5= ص + س 2      ة حل النظامأوجد مجموع( ب)

 1-× بضرب الثانية   1 -= ص + س  -                                                       

 5= ص + س 2

 بالجمع   1= ص  –س 

 

 5= ص +  2×2نعوض بالأولى   2= س          6=  س    3

 1= 4 – 5= ص         5= ص +   4 

 {( 1’  2) } = ح 0م

 

باستخدام القانون أوجد مجموعة حل المعا لة س(8) 
2 

 0= 5+س 6 –

 الحل          

 5= جـ ’     6-=  ب ’       1= أ 

ب= المميز 
2
( 6-= ) جـ × أ × 4 – 

2 
المعا لة لها  0< 16= 5×  1× 4 -

 مختلفان  نجذران حقيقيا

                       

 ــــــــــــــــــــــــــ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ= القانون س 

 

 1= ـــــــــــــــــــــــ=  س         ’        5= ـــــــــــــــــــــ     = س 

 

 {1’  5} = ح  3م 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المميز     ±ب  -

 أ× 2
6 ±       16 

2 ×

1
 -   ±            

2  ×  
 

6 +       16 

2 ×1 

 

6 -       16 

2 ×1 
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 باستخدام القانون  7( = 2 –س )اوجد مجموعة حل المعادلة س( 9)

 الحل  

س
2

  3=  7-س 2 – 

  7-= جـ   ’   2-= ب ’   1=أ 

ب= المميز 
2 

( 2-= )جـ × أ ×  4 –
2

المعادلة لها  3<  32=  7-×  1×  4- 

 جذران حقيقيان مختلفان 

 ــــــــــــــــــــــــــ=  ــــــــــــــــــــــــــــ= القانون س 

 

 2     2 -1= ــــــــــــــــــــــــ = س ’  2    2+  1= ــــــــــــــــــــــ = س 

 

 {    2      2 – 1,    2       2+  1} = ح 3م 

 

 

س2أوجد مجموع وحاصل ضرب الجذرين للمعادلة ( 13) 
2 

 3= 1 –س 3+ 

 م , نفرض الجذرين هما ل    1 -= جـ ,     3= , ب   2= أ

 

 ,ـــــــ = ــــــــ  ( = م+ ل)مجموع الجذرين 

 

 ـــــــ=  ـــــــ=م ×ناتج ضرب الجذرين ل 

 

 

 

 

 5,  3كون المعادلة التي جذراها  ــ ( 11)

 الحل                     

 ,2=   5+  3 -( =  م + ل )مجموع الجذرين 

 15 -=  5× 3-= م ×ناتج ضرب الجذرين ل 

المعادلة هي س
2 

 3(= ضرب الجذرين+ ) س ( مجموع الجذرين) –

 

س
2

 3=  15 –س 2 – 

 

 

 

 

 

 

 المميز     ±ب  -

 أ× 2
2 ±      32 

2 ×1 

 2 +      32 

2 ×1 

 

2 -      32 

2 ×1 

 

 ب -

 أ       

- 3

  

   2 
 جـ

 أ        

- 1  

   2 
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المعادلة س اذا كان جذرا( 12)
2 

ل , 2م كون المعادلة التي جذراها , هما ل  3=6+ س 5 –

 الحل                م 2

 م ,نفرض جذر المعادلة المعطاة  هما ل  6= جـ ,  5-= ب ,  1= أ

 6( = م×ل)ضرب الجذرين ,    5( = م+ل)مجموع جذريها 

 13=  5×2( = م + ل )2= م 2+ ل 2(= مجموع جذريها)المعادلة المطلوبة 

 24=  6×  4= م ×ل×  4= م 2× ل2= ناتج ضرب جذريها

المعادلة المطلوبة هي س
2 

 3( =ضرب الجذرين+ )س (مجموع الجذرين)  –

س                           
2 

 3= 24+س ( 13)–

س                           
2 

 3=24+س 13-

 

طوله اوية التي تحصر قوسا سم أوجد القياس الستيني للز6طول نصف قطرها  ةدائر( 13)

 الحل           سم3

 سم 6=  نق ,  سم  3= طول القوس ل 

 

هـ
د  

 ـــــــ= ـــــ               3و5=  ــــــــ = ـــــــ = 

 

 ْ  20.65=    ـــــــــــــــ= ــــــــــــــ    = سْ 

 

  مظا جـ ومقلوبا ته , جاأ , أمن الشكل المقابل أوجد  أجـ , ب ( 14)

 الحل

 ــــــــ=ْ  37ـــــــ           جا= جا أ 

 

 سم  13   ≈ــــــــــ =أ جـ 

 

 سم 0≈ ـــــــــ = ـــــــــ           ب أ =  37ـــــــــ              ظا= ظا أ 

 

 ــــــــ= ـــــــ  مقلوبها  قتا أ = ــــــــ= جا أ 

 

 ـــــــ=  ـــــــــ= مقلوبها  ظتا جـ  ــــــــ= ـــــــ = ظا جـ 

 

 

 

 

 

 

 

 أ
 ب

 جـ

37 ْ 

 سم6

 ل

 نق

3 

6 

هـ
  

л 

 س

180 ْ 

هـ
 
  ×180 

       л 

 180× 0و5

       л 

 مقابل

 وتر

6 

 أ جـ

6 

 37جا

 مقابل 

 مجاور

6 

 ب أ
6 

 37ظا

6 

10 

 

3 

5 

5 

3 

8 

6 

6 

8 

4 

3 
3 

4 



 7 

سم أثبت أن المثلث أ ب جـ 25= أ جـ, سم 24= ب جـ, سم 7= أ ب جـ مثلث فيه أب  (15)

 (جـ), ق( أ)قائم ثم أوجد ق

 الحل       

(أ ج )سم      24= أكبر ضلع أج 
2
 ( =25)

2 
 =625  

(أب)
2
(ب ج+ )  

2 
 ( =7)

2
  ( +24 )

2
   =625 

(أ ج) 
2 

(أ ب= ) 
 

(ب ج+ ) 
2
 المثلث قائم عند ب  

 

 ْ 73و7(  =  أ ) ـــــــ          ق= ــــــــ           جا أ = جا أ 

 

 ْ 16و3( = ْ 73و7+  93)  – 103( = ج ) ق

 

 

 أوجد قيمة سْ لأقرب درجة ( 16)

 

 

 

 

 ــــــــ= جتاس                      ــــــــ      =  جاس 

  

جا= ( س ) ق 
-1

 ْ 21≈ــــــــ    

اتج=(س ) ق                                                3و65= ـــــــ = جتاس 
-1

 ْ 22 ≈ـــــــ 

 

اتج=( س)ق 
-1

  ْ 53 ≈ ــــــــ

 

 أوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة(17)

 

 

 

 ـــــــ =  43جا  

 

 ــــــــ=  55ظا  سم7و7=  ـــــــــ= س  

 ـــــــ= 33جتا 

 سم5و6 = ــــــــ = س                                                                        

 سم5و0= 33جتا ×  7= س 

 

 

8 
8 

6.5 

10 
3 

8.5
 6.5 

 

27 

25 

 س
 س

 س

 س

 س

 س

33 ْ 
7 40 ْ 

5 

55 ْ 

8 

24 

25 

 ا

 

 ب

 

 ج

 

7 

 

24 

 

25 

 

8 

 مقابل 

 وتر

5 

 س

25 

27 

8 

 س

3 

 8و5

 6و5

10 

8 

 

 س

7 
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 40جا

8 

 55ظا

8 

8 

8 

3 

 8و5

 6و5

10 

25 

27 
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 ْ 75=  (ب)سم , ق23= حل المثلث أب جـ القائم في جـ حيث أجـ ( 10)

 الحل      

 حل المثلث هو إيجاد العناصر المجهولة بالمثلث

 ْ 15( = 75+  93) – 103(= أ ) ق

 

 سم  23و7= ــــــــــ = ـــــــ            أ ب =  75جا 

 

 سم 4و4=  ـــــــ = ــــــــ           ب ج =  75ظا 

 

 

ْ ما  43هد حريقا بزاوية انخفاض قياسه مترا شا 63يقف مراقب فوق برج ارتفاعه ( 19)

 المسافة بين قاعدة برج المراقبة وموقع الحريق 

 ج موقع الحريق , ب قاعدة البرج, ـ  نفرض ارتفاع البرج هو  أ ب  :الحل

 المطلوب  ب ج 

 ــــــــــــ=  43ـــــــــ                 ظا =  43ظا           

  

 م 71و5= ــــــــــ = قاعدة البرج ب جـ  بعد موقع الحريق عن

 

 

متر عن قاعدة مئذنة وجد أن قياس زاوية 133من نقطة على سطح الأرض تبعد ( 23)

 اع المئذنة عن سطح الأرض فْ أوجد ارت 13المئذنة  ارتفاع

 الحل  

 نفرض المئذنة أ ب 

 

 م                                                                                                23=   13ظا× 133= ــــــــــ                أ ب =  13ظا 

 

 

سم 4سم وطول قوسه 13أوجد مساحة القطاع الدائري الذي طول نصف قطر دائرته ( 21)

 الحل 

سم 23=  13×  4× =      نق × ل =    مساحة القطاع 
2 

 

 

 

 

 

 أ

 جـ

 أ

 ب

23 

75 

20 

 أ ب
20 

 75جا

20 

 ب جـ

20 

 75ظا

 مقابل

 مجاور

60 

 ب جـ
 جـ

 أ

 ب

 م60

40 ْ 

 جـ
 ب

 أ

 م100

 ب أ ْ 13

100 

1 

2 

1 

2 

4
 1 

2 
0 

60 

  40ظا 
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سم وقياس الزاوية 13حة القطاع الدائري الذي طول نصف قطر دائرته أحسب مسا( 22)

 3.2التي تقابل قوسه 
 د

 الحل  

هـ× =      مساحة القطاع الدائري 
د
نق×  

2 
( 13) ×  3و2× =       

2
سم 163= 

2 

 

سم وتقابل زاوية 6اوجد مساحة القطعة الدائرية التي طول نصف قطر دائرتها ( 23)

 الحل               ْ 73قياسها 

 

نق× =       يةمساحة القطعة الدائر
2 

هـ) 
د 

جا هـ –
د 

) 

 

 

 

(6)×=       يةمساحة القطعة الدائر
2 

1و2) 
 

1و2جا  –
د

سم5و353 (=
2 

                         

 

 

 

سم وتقابل زاوية 6اوجد مساحة القطعة الدائرية التي طول نصف قطر دائرتها  (24)

 2.4قياسها 
      د

 الحل     

 

 

نق× =       مساحة القطعة الدائرية
2 

هـ) 
د 

جا هـ –
د 

) 

 

 

(6)× =       مساحة القطعة الدائرية
2 

2و4) 
 

 2و4جا  –
د

سم31و 3 4( =
2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

2 

4
 1 

2 
0 

1 

2 

4
 1 

2 
0 

1 

2 

4
 1 

2 
0 

ة نوجد القياس الدائري للزاوي

70 ْ 

هـ 
  
 ــــــــــــــــــــــ=  

 

هــ
  

 1و2= ــــــــــــــــــ= 
 
 

 

 ملحوظة

 تحول الآلة للقياس الدائري

1 

2 

4
 1 
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 л×س 

180 

4

 1 

2 0 

70 ×л 

180 

1 

2 

4
 1 

2 
0 

1 

2 

4
 1 

2 
0 


